



COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU

GESTÃO 2013- 2018

1 **PLENÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU.**
2 **ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA 03 DE ABRIL DE 2018.**
3 Aos 3º dia do mês de Abril de 2018, às 09h00min reuniu-se a plenária do Comitê da Bacia
4 Hidrográfica do Rio Paracatu, na sede da AMNOR, situada na Rua da Contagem nº 1680 –
5 Paracatuzinho em Paracatu-MG. Compareceram os seguintes conselheiros titulares e suplentes - **Poder Público Estadual: Robson Rodrigues dos Santos (IGAM) – Titular, Neivaldo**
6 **Luis Monteiro (IEF) – Titular, Franciele Nascimento Oliveira (SES) – Suplente, Danilo**
7 **Dias de Araujo (SEMAD) – Titular; Representantes Poder Público Municipal: Igor**
8 **Pimentel Cruz (Prefeitura Municipal de Paracatu) – Titular, Alexandre Stehling dos Santos**
9 **(Prefeitura Municipal de Vazante) – Titular, Cleber de Deus Vieira Junior (Prefeitura**
10 **Municipal de João Pinheiro) – Suplente; Representantes da Sociedade Civil: Milton Leonardo**
11 **Almeida Vasconcelos (ABES) – Titular, Ivonete Antunes Ferreira (AMNOR) –**
12 **Titular, Afonso de Jesus Silveira Andrade (ASPROM) – Titular, Jorge Olívio Rodrigues**
13 **(AMLPPN) – Suplente; Representantes de Usuários: Marcelo Rodrigues Oliveira (FI-**
14 **EMG) – Titular, Elenice Louback Barros (COPASA) – Titular, Marcos Amaral Moraes**
15 **(IBRAM) – Titular, André Siqueira (Votorantim Metais) – Suplente, Osvaldo Batista de**
16 **Souza (Sindicato dos Produtores Rurais de João Pinheiro) – Titular, Adaiane Pereira (BE-**
17 **VAP) – Suplente, Dalmi Veloso (Sindicato dos Produtores Rurais de Paracatu) – Titular e**
18 **Luiz Fernando de Oliveira Silva (Votorantim Metais e Zinco) – Suplente. Convidados:**
19 **Magally Tatiane S. Torres (COPASA), Milton Luiz da Silva (COPASA), Juliano Mi-**
20 **randa Alves (COPASA), Juvenal M. M. Junior (NEXA RESOURCES), Alex E. Amaral**
21 **(NEXA RESOURCES), Rodrigo Lousada (SES), Marcos Guimarães (Secretário Executi-**
22 **vo do CBH-Paracatu) e Frederico Melo Franco (Auxiliar Administrativo do CBH-**
23 **Paracatu) Assuntos em Pauta: 1) EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL: Os participantes**
24 **se posicionaram e ouviram a execução do Hino Nacional. 2) ABERTURA: O presidente**
25 **Osvaldo Batista declarou aberta a 2ª reunião ordinária da Plenária do CBH-Paracatu agra-**
26 **decendo a presença de todos e convidou um (a) conselheiro (a) que se disponha para ser o**
27 **(a) Secretário (a) Geral Ad hoc devido a ausência do Conselheiro Antônio Eustáquio, foi**
28 **nomeada a Conselheira Ivonete Antunes Ferreira como Secretaria Geral para esta reunião**
29



COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU

GESTÃO 2013- 2018

30 plenária. **3) CONFERÊNCIA DE QUÓRUM:** **Ivonete Antunes** fez a conferência verifi-
31 cou que havia “quórum” para a realização da assembleia. **4) LEITURA DE**
32 **CORRESPONDÊNCIAS ENVIADAS E RECEBIDAS:** **Ivonete Antunes** leu o e-mail
33 enviado pela Gerência de Apoio aos Comitês de Bacias Hidrográficas informando que o
34 Conselho Estadual de Recursos Hídricos, em sua 113ª reunião, que ocorreu no dia
35 13/03/2018, aprovou a prorrogação dos mandatos dos CBHs por até 12 (doze) meses. **Ivone-**
36 **te Antunes** fez a leitura do e-mail enviado pela conselheira **Jeane Sabrina Maia**,
37 representante do IGAM, sugerindo algumas mudanças/adaptações na pauta da reunião ordi-
38 nária do CBH-Paracatu desta data. **Ivonete Antunes** leu o ofício enviado pelo conselheiro
39 **Antônio Eustáquio Vieira**, com o seguinte teor: “Com nossos cumprimentos, vimos através
40 deste, informá-lo que por problemas de saúde estarei impossibilitado de participar da reuni-
41 ão plenária do CBH-PARACATU no dia 03 de Abril de 2018, quando estaremos sendo
42 representados pelo nosso suplente **Jorge Olívio**”. O Conselheiro **Oswaldo Batista** comentou
43 sobre o e-mail enviado pela conselheira **Jeane Sabrina Maia** e devido não termos tempo
44 hábil com pena de ter de alterar a data da reunião ordinária a pauta será mantida. **5) APRO-**
45 **VACÃO DA ATA DA ASSEMBLEIA ORDINÁRIA DO DIA 06/02/2018:** **Ivonete**
46 **Antunes** relata que a ata foi encaminhada via e-mail para todos os conselheiros fazerem
47 suas alterações. A ata foi aprovada pela plenária com a abstenção do conselheiro **Robson**
48 **Rodrigues dos Santos**, representante do IGAM. **6) APRESENTAÇÃO E VOTAÇÃO**
49 **DOS ENCAMINHAMENTOS APROVADOS PELA CTOC NA REUNIÃO ORDI-**
50 **NÁRIA DO DIA 20/02/2018**, pelo Conselheiro da CTOC **Alexandre Stehling**: O Relator
51 da CTOC nesta reunião **Alexandre Stehling** fez a explanação dos encaminhamentos apro-
52 vados pela CTOC na reunião ordinária do dia 20/02/2018, após as indagações, sugestões e
53 esclarecimentos, foram aprovados pelos conselheiros presentes com a abstenção do conse-
54 lheiro **Robson Rodrigues dos Santos**, representante do IGAM. **7) APRESENTAÇÃO E**
55 **VOTAÇÃO DOS ENCAMINHAMENTOS APROVADOS PELA CTOC NA REUNI-**
56 **ÃO ORDINÁRIA DO DIA 06/03/2018**, pelo Conselheiro da CTOC **Alexandre Stehling**:
57 O Relator da CTOC nesta reunião **Alexandre Stehling** fez a explanação dos encaminha-
58 mentos aprovados pela CTOC e lembrou aos senhores conselheiros que a ata elaborada desta





COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU

GESTÃO 2013- 2018

59 reunião foi aprovada pelos membros da CTOC na reunião ordinária do dia 06/03/2018. Após
60 as indagações, sugestões e esclarecimentos, os encaminhamentos foram aprovados pelos
61 conselheiros presentes com a abstenção do conselheiro **Robson Rodrigues dos Santos**,
62 representante do IGAM. **08) APRESENTAÇÃO DA PALESTRA: CRISE HÍDRICA**
63 **EM PARACATU/MG**, pela Conselheira **Elenice Louback Barros**: A Conselheira **Elenice**
64 **Louback Barros** iniciou dizendo que esta palestra foi apresentada também na audiência
65 pública realizada na Câmara Municipal de Paracatu. A Conselheira **Elenice Louback Bar-**
66 **ros** continuou informando dados importantes sobre o abastecimento de água no município
67 de Paracatu e fez uma breve explanação sobre o tema proposto, tirou dúvidas, ouviu suges-
68 tões e fez esclarecimentos aos presentes. **09) APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA PRÓ-**
69 **MANANCIAS DA COPASA**, pela Encarregada Administrativa - Setor de Atuação Socio-
70 ambiental **Magally Torres**: A Encarregada Administrativa da Copasa **Magally Torres**
71 apresentou e explicou o programa Pró-Mananciais e falou sobre o coletivo COLMEIA que
72 foi criado no município de Paracatu e inserido dentro deste programa, após a apresentação,
73 tirou dúvidas, ouviu sugestões e fez esclarecimentos aos presentes. **10) APRESENTAÇÃO**
74 **E AVALIAÇÃO DOS PROJETOS QUE DEMANDAM RECURSO DO COMITÊ DA**
75 **BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SÃO FRANCISCO**, pelos Conselheiros interessados
76 do CBH-Paracatu: O Conselheiro **Oswaldo Batista** fez uma breve explanação sobre o edital,
77 as normas, regras e procedimentos para apresentação de projetos que demandam recurso do
78 Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco. O Conselheiro **Oswaldo Batista** per-
79 guntou quais conselheiros já trouxeram seus projetos ou ideia de projetos para apresentação
80 e para ser referendado pelo CBH-Paracatu. O Conselheiro **Antônio Eustáquio** deixou a
81 ideia de um projeto que seria apresentado pelo secretário executivo do CBH-Paracatu **Mar-**
82 **cos Guimarães**. O Secretário Executivo do CBH-Paracatu **Marcos Guimarães** fez a
83 apresentação da ideia do projeto enviado pelo conselheiro **Antônio Eustáquio** e informou
84 aos presentes que esta ideia de projeto também foi referendada pelo coletivo COLMEIA
85 criado pela Copasa, diante da importância da ideia do projeto foi referendado por unanimi-
86 dade dos conselheiros presentes para ser encaminhado para a Câmara Consultiva Regional
87 do Alto São Francisco - CCR Alto São Francisco. O Conselheiro **Oswaldo Batista** salientou





COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU

GESTÃO 2013- 2018

88 aos presentes sobre a importância de uma ideia de projeto nessa envergadura. O Conselheiro
89 **Robson Rodrigues dos Santos**, representante do IGAM, parabenizou o Conselheiro **Antônio**
90 **Eustáquio** pela excelente iniciativa da ideia do projeto apresentada, além da ideia do
91 projeto estar prevista no plano diretor aprovado na bacia do Rio Paracatu e poder promover
92 uma integração entre as ações promovidas. O Conselheiro **Oswaldo Batista** tirou dúvidas e
93 fez esclarecimentos sobre os procedimentos do prosseguimento da ideia do projeto a serem
94 realizados na Câmara Consultiva Regional do Alto São Francisco - CCR Alto São Francis-
95 co. 11) **ASSUNTOS GERAIS E COMUNICADO DOS CONSELHEIROS: Oswaldo**
96 **Batista** comunicou aos conselheiros da extensão do mandato da atual diretoria do comitê,
97 através de um decreto publicado pelo Governador do Estado de Minas Gerais **Fernando**
98 **Damata Pimentel** de até 12 (doze) meses. **Oswaldo Batista** informou aos conselheiros que
99 será disponibilizado o regimento interno de todas as Câmaras Técnicas do CBH-Paracatu a
100 todos os conselheiros por e-mail e também estará disponível na sede física do comitê. **Oswaldo**
101 **Batista** fala dos assuntos tratados no 8º Fórum Mundial da Água e sua importância de
102 realização para conscientização de todas as pessoas envolvidas. O Conselheiro **Robson**
103 **Rodrigues dos Santos**, representante do IGAM, informa que as respostas referentes ao
104 Ofício CBH-Paracatu nº 46/2017 enviado ao IGAM será respondido hoje via e-mail. O
105 Conselheiro **Robson Rodrigues dos Santos**, representante do IGAM, explica sobre o pro-
106 cesso de eleição da nova diretoria e que a atual diretoria estará vigente até a eleição e posse
107 da nova diretoria. O Conselheiro **Marcos Amaral Moraes** convida todos os conselheiros
108 para o lançamento do livro "Proteção de Nascentes" que será lançado no dia 04/04/2018 às
109 09h00min na Casa Kinross localizada a Rua Rio Grande do Sul nº 700 – Mirante – Paracatu-
110 MG. A Conselheira **Ivonete Antunes** solicita que conste em ata a participação da AMNOR
111 no 8º Fórum Mundial da Água através de seu presidente o Exmº. Sr. **Rutilio Eugênio Ca-**
112 **valcanti Filho**. A Conselheira **Ivonete Antunes** informa de sua participação na 54ª reunião
113 do Fórum Mineiro de Comitês de Bacias Hidrográficas realizada na cidade de Belo Horizon-
114 te/MG representando o CBH-Urucuia e CBH-Paracatu e discorre sobre os temas abordados,
115 dentre eles a prorrogação dos prazos da posse dos novos conselheiros devido a Casa Civil
116 estar pesquisando o Nada Consta de cada membro, bem como a identificação de cada um



COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO PARACATU

GESTÃO 2013- 2018

117 que não estão sendo encontrados conforme relato do conselheiro Altino do CBHSF4. A
118 Conselheira **Ivonete Antunes** comunica aos conselheiros presentes sobre o falecimento do
119 Conselheiro da CTIL, Dr. Dênis Campos e pede para fazer uma oração. A Conselheira
120 **Ivonete Antunes** comunica sobre a disponibilização de uma sala pela AMNOR para abrigar
121 o CBH-Paracatu conforme já registrado em ata anterior. Comunica ainda que estará presente
122 no lançamento do livro "Proteção de Nascentes", momento em que o Presidente a pede para
123 representar também o CBH-Paracatu. 12) **ENCERRAMENTO**: Não havendo outros assun-
124 tos a serem tratados, o Presidente **Oswaldo Batista** declarou encerrada a sessão às 12h50min,
125 da qual foi lavrada a ata.

APROVAÇÃO DA ATA

Sr. Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paracatu

Oswaldo Batista de Souza

Sra. Secretária Geral Ad hoc do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Paracatu

Ivonete Antunes Ferreira